

ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

Орган Ижморского райкома Коммунистической партии
Советского Союза и районного Совета депутатов трудящихся

№ 150(1873) Среда, 16 декабря 1959 г.

Цена 15 коп.
Год издания XXV

ВЫСОКИЙ ИДЕЙНЫЙ УРОВЕНЬ — ГЛАВНОЕ В ПАРТИЙНОМ ПРОСВЕЩЕНИИ

Марксистско-ленинская за-
калка коммунистов является
важнейшим звеном в партий-
ной работе. Поэтому в пар-
тийном просвещении особенно
важное значение придается
идейному содержанию прово-
димых занятий. Их главная
цель — довести до сознания
слушателей изучаемый мате-
риал, добиться, чтобы они
осознали марксистско-ле-
нинскую теорию и умели при-
менять ее в практической
жизни.

Продуманно, тщательно под-
готовившись, излагает мате-
риал на занятиях политкруж-
ка по изучению истории КПСС
при Колыонской территориаль-
ной партийной организации
И. М. Селезнев. Большой опыт
пропагандистской работы под-
сказывает ему, что руководи-
телю кружка важно самому
серьезно разобраться в мате-
риале, найти наиболее главное
в нем, связать тему с практи-
ческой жизнью и сум-
меть организовать непринуж-
денную живую беседу со слу-
шателями.

Интересно и содержательно
проводят занятия тт. Бакла-
кова, пропагандист полит-
кружка с. Азаново, Кудинов
(д. Майск), Салазкин (И-Ни-
колаевская школа) и другие.

Идеино-теоретический уро-
вень занятий зависит прежде
всего от пропагандиста, ибо
пропагандист — это централь-
ная фигура в политическом про-
свещении. Поэтому следует
предъявить больше требова-
тельности к содержанию про-
водимых ими бесед и занятий.

В пропагандистской работе
важно все теоретические во-
просы тесно увязывать с
конкретными делами, не пре-
вращая в то же время заня-
тия в обычные производствен-
ные совещания. В кружках и
семинарах следует изучать не
только исторические события,
но и то новое, передовое,

что самой жизнью ставится
на повестку дня. Как можно,
например, говорить о передов-
ых приемах в сельском хо-
зяйстве, не обратив внимания
слушателей на организацию
подсобного метода воспитания

телят, бесклеточного содержа-
ния и сухого откорма свиней,
искусственного осеменения,
на то, как они применяются у
нас. Следует раскрыть их эко-
номическую выгодность и пре-
имущества.

В кружках текущей политики
надо заканчивать очередные
темы и готовиться к изу-
чению материалов декабрьско-
го Пленума ЦК КПСС.

Партийным организациям
необходимо внимательно раз-
обраться в работе кружков и
семинаров и обеспечить в них
высокий идеино-теоретический
уровень занятий при полной

явлении слушателей.

чиах непосещения занятий
каждым слушателем. Вопро-
сы повышения политического
уровня коммунистов, комсо-
мольцев и беспартийного акти-
ва должны регулярно обсуж-
даться на партийных собрани-
ях.

Сейчас, когда большинство
кружков по истории КПСС
приступило к изучению мате-
риалов XIX, XX, XXI съездов
партии и Пленумов ЦК КПСС,
главное внимание надо сосре-
доточить на практичес-
ком претворении тех задач,
которые поставлены партией
в деле повышения коммунистиче-
ского воспитания трудя-
щихся и их активного участия
в трудовой и общественной
жизни.

Рассматривая, например, во-
прос о бригадах и ударниках
коммунистического труда, следу-
ет указать на то, как эти
патриотические начинания
претворить в жизнь в наших
колхозах, совхозах, предприя-
тиях и что нужно сделать
для того, чтобы этот почин
принял более массовый харак-
тер.

Или, изучая вопрос об авто-
матизации и механизации про-
цессов производства, нельзя
не заострить внимания слуша-
телей на положении дел с
внедрением комплексной меха-
низации в полеводстве и жи-
вотноводстве. Следует увязать
эту тему с мероприятиями
Пленума РК КПСС по крутыму
подъему животноводства в
районе.

В пропагандистской работе
важно все теоретические во-
просы тесно увязывать с
конкретными делами, не пре-
вращая в то же время заня-
тия в обычные производствен-
ные совещания. В кружках и
семинарах следует изучать не
только исторические события,
но и то новое, передовое,

что самой жизнью ставится
на повестку дня. Как можно,
например, говорить о передов-
ых приемах в сельском хо-
зяйстве, не обратив внимания
слушателей на организацию
подсобного метода воспитания

телят, бесклеточного содержа-
ния и сухого откорма свиней,
искусственного осеменения,
на то, как они применяются у
нас. Следует раскрыть их эко-
номическую выгодность и пре-
имущества.

В кружках текущей политики
надо заканчивать очередные
темы и готовиться к изу-
чению материалов декабрьско-
го Пленума ЦК КПСС.

Партийным организациям
необходимо внимательно раз-
обраться в работе кружков и
семинаров и обеспечить в них
высокий идеино-теоретический
уровень занятий при полной

явлении слушателей.

Пример комбайнера

ОЛЬГОВКА. (По телефону). Старательно потрудился в нынешнем году на уборке урожая передовой комбайнер сельхозартели "Рассвет" Василий Иванович Александров. За сезон он убрал более 470 гектаров хлебов. Это самая наивысшая выработка среди комбайнеров колхоза. В артели о. В. И. Александров говорит: — Работает не покладая рук и почти всегда с перевыполнением норм выработки.

Став на трудовую вахту в честь декабрьского Пленума ЦК КПСС, этот механизатор одним из первых отремонтировал свой комбайн. В настоящее время, работая на ремонте других сельскохозяйственных машин, он также показывает пример честного отношения к труду.

Примеру комбайнера В. И. Александрова следуют почти все механизаторы колхоза. Идет на встречу Пленуму ЦК партии, они полны решимости своевременно и с хорошим качеством подготовить машино-тракторный парк с тем, чтобы во всеоружии встретить и провести весенне-уборочную страду второго года семилетки.

За 4 года

Готовясь к очередному Пленуму ЦК КПСС, труженики сельского хозяйства Станиславской области, подсчитав свои возможности и резerves, приняли обязательство — выполнить семилетку по животноводству за четыре года. В 1962 году намечается произвести на 100 гектаров угдий по 142 центнера мяса в живом весе и молока — по 806 центнеров.

ТАСС.

УКАЗ

Президиума Верховного Совета РСФСР

О награждении многодетных матерей орденами "Материнская слава" и медалями "Медаль материнства" по Ижморскому району

Наградить от имени Президиума Верховного Совета СССР матерей, родивших и воспитавших девять детей.

ОРДЕНОМ "МАТЕРИНСКАЯ СЛАВА" 1 степени

РОМАНОВУ Марию Еремеевну — домашнюю хозяйку, село Романовка.

Матерей, родивших и воспитавших восемь детей,

ОРДЕНОМ "МАТЕРИНСКАЯ СЛАВА" 2-й степени

ДИКАЛОВУ Марию Степановну — домашнюю хозяйку, село Островка.

СКОВПЕНЬ Анну Ивановну — домашнюю хозяйку, село Златогорка.

Матерей, родивших и воспитавших семь детей,

ОРДЕНОМ "МАТЕРИНСКАЯ СЛАВА" 3-й степени

ГРИГОРЬЕВУ Анастасию Тимофеевну — домашнюю хозяйку, поселок Азаново.

Матерей, родивших и воспитавших шесть детей,

МЕДАЛЬЮ "МЕДАЛЬ МАТЕРИНСТВА" 1-й степени

КОРОБОВУ Любовь Захаровну — колхозницу колхоза имени Сталина.

Матерей, родивших и воспитавших пять детей,

МЕДАЛЬЮ "МЕДАЛЬ МАТЕРИНСТВА" 2-й степени

АНТИНОВУ Веру Федоровну — домашнюю хозяйку.

ВАЛЕУЛИНУ Евдокию Афанасьевну — домашнюю хозяйку.

ЗОТОВУ Степаниду Ивановну — домашнюю хозяйку, поселок Рудный.

МАХОТИНУ Пелагею Федоровну — домашнюю хозяйку, село Красный Яр.

ФЕДОРОВУ Ирину Демидовну — работницу.

Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР Н. ИГНАТОВ.
Секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР С. ОРЛОВ.

Пребывание товарища Н. С. Хрущева

в западных областях Украины

В гостях у колхозников

10 декабря товарищ Н. С. Хрущев вместе с руководителями Коммунистической партии и правительства Украины совершил поездку в колхоз имени Сталина Золочевского района на Львовщине.

На станции Золочев, куда прибыл специальный поезд, труженики предприятий и строек, колхозники близлежащих сел горячо приветствовали долгожданного гостя.

Радушно встретили товарища Н. С. Хрущева, руководители Коммунистической партии и правительства Украины

трудженники сельхозартели имени Сталина. Председатель колхоза Н. Ф. Старовина приподнялся Никите Сергеевичу хлеб-соли, сердечно приветствовал его, пожелал крепкого здоровья и долгих лет жизни на благо родной отчизны.

В правлении колхоза состоялась задушевная беседа Н. С. Хрущева с тружениками села. Товарищ Н. С. Хрущев дал много ценных советов колхозникам, подсказал, как лучше вести хозяйство, подчеркнул необходимость распространения всего передового, прогрессивного, искать новые пути

дальнейшего укрепления колхозного производства.

В этот же день Н. С. Хрущева и сопровождающих его лиц тепло встречали трудящиеся Тернополя.

В обкоме партии Н. С. Хрущев встретился с передовиками сельского хозяйства и руководителями области. Затем он совершил поездку по городу, познакомился с новостройками.

Вечером товарищ Н. С. Хрущев и сопровождающие его лица отбыли из Тернополя.

ТАСС.

Н. С. Хрущев в Киеве

11 декабря в Киев прибыл товарищ Н. С. Хрущев, возвращающийся из поездки в Венгерскую Народную Республику. Первый секретарь ЦК КПСС, Председатель Совета Министров СССР Никита Сергеевич Хрущев.

Вскоре после прибытия Н. С. Хрущев вместе с руководителями Коммунистической партии и правительства Украины совершил поездку в колхоз «Коммунист» Киево-Святошинского района.

Колхозники горячо, сердечно встретили дорогих гостей. Делегация хлеборобов вручила Н. С. Хрущеву хлеб-соли, де-

вушки преподнесли гостям букеты цветов.

В правлении артели состоялась беседа товарища Н. С. Хрущева с колхозным активом. Председатель сельхозартели М. Н. Бровченко рассказал об успехах хозяйства и обязательствах, принятых в честь декабрьского Пленума ЦК КПСС.

Глава Советского правительства подробно ознакомился с планами дальнейшего развития хозяйства колхоза, выслушал свои замечания.

Затем товарищ Н. С. Хрущев и сопровождающие его

лица осмотрели животноводческие фермы.

Уезжая, высокий гость тепло попрощался с тружениками сельхозартели, пожелал им дальнейших успехов.

Позже Н. С. Хрущев и сопровождающие его лица посетили институт автоматики Госплана Украинской ССР, где они осмотрели новейшие приборы, внедряемые для автоматизации производственных процессов в горнорудной, металлургической, химической, текстильной и других отраслях промышленности.

ТАСС.

М. Зуев-Ордынец

ВЫЗЫВАЙТЕ 5... 5... 5...

РАССКАЗ

Продолжение.

Начало в № 147, 148, 149.
— Буран трос оборвал. Было, заблудился, — жалобно проскурил. Прошка, выбравшись из-за ворота снега, а тут опять засигнали руками, показывая, как он разрезал напильником трос, а концы его закинул к чертовой матери. — Вот с собой я служба, мать твою, богородицу! — выругался отышавшийся, наконец, денщик.

— Верно. По собаке и службе, — растянул Матвей толстые губы в брезгливой улыбке. — Зачем же жаловал, гостечек дорогой?

— Имею приказ господина поручика разогнать вас! Вахта остается, остальные марши каждый в свою помещение. Я проследить должен, — заносчиво сказал Прошко.

— Разогнать должен? — недобро переспросил Никита и, схватив с брезента огромный гаечный ключ, подбросил его на ладони. — А ежели тебя этим по кумполу? И отволокем подальше. Потом все скажут: заблудился и замерз.

Прошка попытка к стене и, ставши зубами рукавицу, расстегнула кобуру.

— Не балуй! — оскалил зубы Семен, не отходивший от денщика, и показал ему похожий на кинжал напильник.

— Бросьте, черти! — резко крикнул Петр. — Сейчас же бросьте!

Ключ и напильник звякнули об пол, а Никита вдруг присвистнул, гикнула, притопнул и пошел на Прошку в грозной, яростной пляске.

Ничего, что ноги босы,
Мы архангельски матросы.
Кто наступит на носки,
Тех разрежут на куски.

Денщик не спускал с него ополумевших от страха глаз и не снимал руку с револьверной кобуры.

Шифровки искали и путали, но не больше двух-трех за неделю, а задерживали часто, на сутки и даже на двое. Вечерами, работая одинаковой с Омском волной, «гадили эфир». А когда Омск или Архангельск, скомкал передачу, замолкли, явилась Детское, благодарило и подбадривало:

— Хорошо работали, товарищи... Мы слышали... Держитесь так месиц, два... Скоро белых вышибем.

— Не беспокойтесь за нас. Продержимся, — отвечал Петр. — Передавайте в Петроград товарищу Ленину привет от нас пятерых.

Детское ответило:

— Товарищ Ленин и все Советские правительства переехали в Москву. Но привет ваш ему передадим.

Ребята повеселились. Поняли, какое могучее оружие имеют в руках. Словно и они бьют залпами по белым гадам. А начальство мрачнело с каждым днем. Заподозрили, что на рации творится недлное. Поручик потемнел, подсох, ходил с рассеянной кобурой. А Швайдецкий брал солдат на испуг. Боровскими, частыми и коротенькими шажками перебегал он двор и, ворвавшись неожиданно на радио, метался по аппаратной и моторной так, что длинный маузер был его по толстому бедру. Вынюхивал, высматривал, грозно и понимающе хмурился. А после его ухода ребята ржали во всю глотку. Они уже пронюхали, что инженер радиции «липа», не знает радиоаппаратуры, мотора, даже морзянки, как не знает всего этого и Синайский. Словом, пока все было в порядке, хоть на адмиральский смотр», как шутил Никита.

А несчастье нагрянуло, как всегда, неожиданно.

Николин день поручик решил отметить чтением священного писания в присутствии всего гарнизона и хоровым пением «вечной памяти» невинноубиенному государю-императору Николаю Второму. Накануне для всей станции была объявлена генеральная баня и стирка. После памятной ночи, когда ремонтировали исправный

мотор, солдаты впервые сошлились вместе. Последними должны были прийти Никита и Васюк. Но пришел один моряк. Войдя в баню, он гаркнул боцманской скороговоркой:

— Остричся, бриться, в бане мыться, песни петь и веселиться!

Это было сказано для фельдфельца, подслушивавшего снаружи, за дверью. А подойдя к Петру, матрос шепнул:

— Васюк захворал. Сразу, понимаешь, подшибся. Плачет и молится. Цынга, надо думать.

Петр отшвырнул рубаху, которую выжимал, надел на голое тело полушубок и пошел в «каюткомпанию».

Комендант сидел у открытой печки на шкуре белого медведя. Швайдецкий что-то жевал за столом. Петр доложил о болезни Васюка и попросил выдать для больного лекарства и положенную противоцинготную провизию.

Лекарство у нас нет, — отвётил уныло поручик, не вставая с пола и глядя по-прежнему в печку. А противоцинготная провизия есть. Но я не дам.

— Как это не дадите? Парень погибнет тогда, — сжимая в кулаки задрожавшие пальцы, по-прежнему спокойно и вежливо сказал Петр. У поручика дернулось плечо, но он не ответил. Молчал и Швайдецкий, с сытым ленем ковыряя в зубах зубочисткой.

Опять заняло простреленное легкое, и, сдерживаясь из последних сил, Петр сказал, не повышая голоса:

— Вы люди или не люди?

Поручик медленно, покачиваясь, поднялся, и теперь только Петр увидел, что комендант вдребезги пьян. Но сказал он неожиданно трезвым, лишь странно свистящим голосом:

— Если ты, с-сукин с-сын с-солдат, с-сию же минуту не исчезнешь, я застрелю тебя, как с-собаку!..

...Петр долго стоял на крыльце «кают-компании». Лунный свет зелеными холстами ложился на снег. После двухнедельного шторма опустилась на море и тундру тупая и мягкая, как вата, тишина. Где-то очень далеко в проливе остро и звонко встретил лед, и лежавшие вокруг крыльца собаки вскочили, уставив уши на пролив, а затем разом хором завыли. Петр представил себе, как слушает этот похоронный вой одиноко лежащий в «кубрике» Васюк и, схватив на крыльце багор, молча огrel близкую собаку. Стая с визгом разбежалась.

Обратно в баню он шел, забыв запахнуть полушубок на голову потной груди. На ходу матерился шепотом.

Чтение священного писания и распевание вечной памяти на другой день не состоялось. В звездный полярный полдень Семен, державший вахту на приемнике, поймал характерный писк зловещего «СОС».

Через полчаса удалось установить радиосвязь с гибнущим кораблем. Это был пароход «Соловьев Будимирович», посланный из Архангельска за мясом к Печерскому берегу. Матерые льды за jakiли пароход и потащили его в Карское море. Еще через полчаса явился Архангельск и приказал под угрозой строжайшей ответственности поддерживать с «Соловьевом» непрерывную связь.

Семен крикнул дежурившему на моторах Никите. Тот пришел, прочитал вахтенный журнал и сам понес его в «кают-компанию». Он подождал, пока комендант и Швайдецкий прочитали архангельский приказ, и тогда сказал твердо, но без насока:

— Наш окончательный солдатский ультиматум будет такой. Погодите нас опять всех вместе, хотим ухаживать за Васюком. И обязательно чтоб ему лекарство

и провизию. Иначе бастуем. Можете расстреливать.

— Придется расстрелять, — прохныкал поручик с унылой злой и перешел на проникновенный, алтарный тон. — Через час по столовой ложке буду расстреливать. Через час по одному.

— Валяйте. Мы на все согласны, — сложил Никита руки на груди и выставил ногу, а сердце похолодело, будто бросили в него горсть снега: «Святоша, молитвенник, хоть просвирки из него лепи, а ведь может...» Но дерзкие глаза матроса не выдали страха.

Поручик пожевал тонкими губами и сказал глухо:

— Принимаю ваши условия... И уходи скорее! Не вводи во искушение!

Когда солдаты сошлились все снова в «кубрике», Васюк спал. Петр, давно не видевший парня, испугался: до того тот был плох. Слизялого юношески-чистый румянец, лицо пожелтело и опухло, в уголках губ чернела сочившаяся из десен кровь.

(Продолжение следует).

ЗА РУБЕЖОМ

Борьба рабочих ФРГ
за повышение зарплаты

Западногерманские рабочие ведут в настоящее время борьбу за повышение заработной платы, заявил член правления профсоюза горняков ФРГ Ван Берг на профсоюзном совещании в Кирхгейме (Западная Германия). Лишь в течение последней недели ноября было объявлено о расторжении тарифных соглашений для 2,5 миллиона западногерманских рабочих и служащих. За повышение зарплаты борются рабочие и служащие общественных учреждений и служб, западногерманские железнодорожники, почтовые служащие, работники обувных предприятий ФРГ. ТАСС.

Против превращения Ниидзима в площадку для запуска ракет

Жители острова Ниидзима, расположенного в 150 километрах к югу от Токио, решительно выступают против превращения острова в полигон для управляемых снарядов. Вот уже несколько дней, по сообщениям печати, жители деревни Мотомура, где предполагается создание полигона, проводят у здания местного муниципального собрания сидячую забастовку. Коммунистическая и социалистическая партии и генеральный совет профсоюзов оказывают крестьянам активную поддержку в их борьбе. На остров направлены представители этих организаций. ТАСС.

Международный обзор

Путь к светлому и надежному будущему

Состоявшаяся в конце ноября в итальянской столице Риме встреча представителей Коммунистических партий 17 капиталистических стран Западной Европы явилась крупным событием в истории международного коммунистического движения. Участники этой встречи, обсудив вопросы единства рабочего класса и народных масс в борьбе за мир, демократию и улучшение положения трудящихся, приняли обращение ко всем трудящимся, ко всем демократам. Центральное место в этом боевом документе занимает призыв ко всем передовым силам еще шире развернуть борьбу за прочный мир на земле.

«Можно павсегда ликвидировать войну и поставить на службу прогресса человечества всю энергию, все ресурсы», — подчеркивается в обращении. Для претворения в жизнь этой благородной цели представители коммунистических партий призывают трудящихся Западной Европы объединить свои усилия с усилиями всех народов мира прежде всего для того, чтобы добиться всеобщего и полного разоружения. Путь к решению этой важнейшей задачи современности открыли советские предложения о разоружении, внесенные в организацию объединенных наций главой нашего правительства Н. С. Хрущевым во время его пребывания в США. Приятие советских предложений не только навсегда покончило бы с возможностью развязывания вой-

ны, но и направило бы огромные денежные средства на благо человечества. Достаточно сказать, что ныне военные расходы только капиталистических стран Европы составляют 15 миллиардов долларов в год.

Коммунисты Западной Европы призывают бороться за дальнейшую разрядку международной напряженности. Для этого, подчеркивают они, нужно добиваться, в частности, быстрейшего созыва совещания на высшем уровне, заключения мирного договора с Германией, ликвидации иностранных военных баз на чужих территориях. Вместе с тем в обращении отмечается, что борьба за мир должна быть неразрывно связана с борьбой против наступления монополий, за демократию, за жизненные интересы рабочего класса, широких народных масс. Это положение обращения очень важно, так как в капиталистических странах жизнь трудящихся ухудшается. В Италии, например, стоимость жизни за последние четыре года возросла почти на 20 процентов.

Боевой призыв коммунистических партий 17 стран Европы служит делу мира, демократии и социального прогресса. Этот призыв, подчеркивает шведская газета «Ню Даг», «прозвучал в решающий момент истории европейских народов. Он показывает путь к светлому и надежному будущему для всех».

Редактор К. И. КАБАНОВ.

Исполком районного Совета выражает глубокое соболезнование председателю Красноярского сельского Совета Пушкину Ивану Григорьевичу по поводу преждевременной смерти его жены Евросиньи Родионовны.

Райком профсоюза работников государственных учреждений выражает глубокое соболезнование члену союза Пушкину Ивану Григорьевичу по поводу преждевременной смерти его жены Евросиньи Родионовны.

Укреплять мир, а не военные блоки, —

требуют народы

3 декабря президент США Эйзенхауэр начал поездку по 11 странам Европы, Азии и Ближнего Востока. Американский президент сказал, что во время своего путешествия он попытается продемонстрировать стремление США к смягчению международной напряженности, для чего, по его словам, необходимо прежде всего положить начало взаим-